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Dnr 13KS/0001 Kommunfullmäktige 2013-11-27 § 193 

Investeringsbudget 2014 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Investeringsbudgeten fastställs för år 2014 med i förekommande fall 

anslagsbindning på objektsnivå enligt bilaga 6 i förslaget till budget 

för 2014. 
 

Ärendebeskrivning 

Kommunfullmäktige fastställde i oktober 2013 kommunens driftbudget för 

2014, samtidigt återremitterades förslaget till investeringsbudget (minori-

tetsåterremiss). Förslaget tas nu upp till ny behandling. 

 

Förslaget är snarlikt kommunstyrelsens förslag. Under samhällsplanerings-

nämnden ska dock anslaget för GC-vägar (2014: 25 mnkr) även innefatta 

cykelparkering. I kompletteringen inför kommunfullmäktiges budgetsam-

manträde uttrycktes att förskola (2015: 35 mnkr) skulle preciseras Mörtnäs. 

Föreliggande förslag innebär att denna post ska ses som en beredskap inom 

ramen för planering av förskoleplatser och är därmed orubricerad vad gäller 

lokalisering. 

 
Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsens beslut 2013-11-13, § 197 

Investeringsbudget 2014, KLK 2013-10-24 

 
Yrkanden 

Anders Bergman (FP), Malin Åberg Aas (MP), Ina Ununger (C) och Stefan 

Dozzi (KD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 

Mats Skoglund (V) yrkar bifall till vänsterpartiets förslag (protokollsbilaga). 

 

Annika Andersson Ribbing (S) och Christer Hedberg (S) yrkar bifall till so-

cialdemokraternas förslag (protokollsbilaga). 

 
Propositioner 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beslutar enligt 

kommunstyrelsens förslag, enligt socialdemokraternas förslag eller enligt 

vänsterpartiets förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 

kommunstyrelsens förslag. 

 

Votering begärs. 

 

För att erhålla ett motförslag till kommunstyrelsens förslag ställer ordföran-

den proposition om socialdemokraternas förslag eller vänsterpartiets förslag 

ska utgörs motförslag. Ordföranden finner att socialdemokraternas förslag 

ska utgörs motförslag. 



VÄRMDÖ KOMMUN  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL                   Sid 15 

Kommunfullmäktige 2013-11-27 

 

 

justering | | | utdragsbestyrkande 

 

 

 

 

 

Följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 

 

”Den som biträder kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som biträder so-

cialdemokraternas förslag röstar nej,” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 32 ja-röster mot 18 nej-röster enligt kom-

munstyrelsens förslag (voteringslista 1). 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 

S-gruppen lämnar följande reservation: 

 

”När majoritetens förslag presenterades för flera månader sen, inför full-

mäktige den 2 oktober, innehöll den flera förslag som inte stämmer med an-

givna kostnader och vad man i debatten säger att man vill göra. 

 

Ärendet återremitterades eftersom handlingarna dessutom inte var kom-

pletta. Hela finansieringsbudgeten saknades i utskicket. 

 

Vi socialdemokrater är förvånade över att majoritetens förslag inför kvällens 

möte är identiskt med det tidigare. Både i debatten den andra oktober och 

ikväll säger exempelvis majoritetens företrädare att de inte avser att reno-

vera/bygga ut Kvarnbergsskolan med angivna 75 miljoner kronor. De är 

också väldigt svävande kring planerna för upplevelsecentrumet och medde-

lar i debatten att det kanske inte blir något, att det kanske blir något som inte 

kommer belasta investeringsbudgeten eller att det kan komma att bli en in-

vestering för 175 miljoner. 

 

Vi socialdemokrater har haft tillgång till samma underlag som majoriteten. 

Vi redovisade i vårt förslag redan till den andra oktober att majoritetens för-

slag för Kvarnberget inte är realistiskt. Sjuttiofem miljoner kronor kommer 

inte räcka till renovering och utbyggnad av skolan. Det skulle kräva närmare 

två hundra miljoner. 

 

Vi tycker inte det är seriöst att presentera ett förslag med siffror som mot-

sägs av de själva i debatten när man anger vad man avser göra.” 

 

C-gruppen lämnar följande protokollsanteckning: 

 

”Centern röstade för kommunstyrelsens förslag till investeringsbudget 2014 

och bifaller därmed den slutliga nivån på investeringar. 

Dock känner vi stor tveksamhet till de belopp som anvisas för ’Ombyggnad 

Kvarnbergsskolan’, 75 mkr, och ’Porslinsfabriken-ett kulturhus’, 175 mkr. 

Vi menar att delar av de avsatta medlen för detta bör kunna omfördelas till 

andra behövande investeringar.” 

 

SD-gruppen lämnar följande reservation: 
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”Sverigedemokraterna på Värmdö anser att Socialdemokraternas förslag på 

Investeringsbudget är ett mycket bra förslag. Detta innebär att Värmdös 

medborgare får "mycket för pengarna" och det blir även pengar över.  

I politiken är det mycket prioriteringar och man ställer olika saker emot 

varandra, i detta förslag är det kultur mot skolan och när det gäller Värmdös 

skolor så måste det göras en seriös satsning.” 

 

Mats Skoglund (V) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

 
Sändlista 

Ekonomiavdelning 

KLG 

 

____________ 
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PROTOKOLLSBILAGA 

 

Socialdemokraternas förslag till investeringsbudget: 
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PROTOKOLLSBILAGA 

 

Vänsterpartiets förslag till investeringsbudget: 
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Voteringslista nr. 1 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 27 november 2013 klockan 20:32:09. 
Investeringsbudget 2014 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Lars-Erik Alversjö                       (M)        Alla                                                X        

Monica Pettersson                        (M)        Alla       Irene Ulfvin                             X        

Gunnar Ritter                            (M)        Alla       Sven-Gunnar Haglind                      X        

Peter Frej                               (M)        Alla                                                X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla                                                X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Johan Hedberg                            (M)        Alla       Peter Wetterstrand                       X        

Affi Stork                               (M)        Alla       Bill Bergman                             X        

Hans-Ove Görtz                           (M)        Alla                                                X        

Malin Bellander                          (M)        Alla       Ulf Ekberg                               X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla                                                X        

Lars Melin                               (M)        Alla                                                X        

Erik Pettersson                          (M)        Alla                                                X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla       Viveca Melander 
Jonsson                  

X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Nasim Mir                                (M)        Alla                                                X        

Björn Ulfvin                             (M)        Alla                                                X        

Ann-Kristin Särnbrink                    (S)        1:a                                                  X      

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a                                                  X      

Jösta Claeson                            (S)        1:a                                                  X      

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a                                                  X      

Käte Fransson                            (S)        1:a        Jan-Olof Landqvist                        X      

Nils-Erik Särnbrink                      (S)        1:a                                                  X      

Börge Hellström                          (S)        1:a                                                  X      

Jakob Fritzell                           (S)        1:a        Lennart Karlsson                          X      

Ninni Påhlman                            (S)        1:a                                                  X      

Simon Margulies                          (S)        1:a                                                  X      

Disa Påhlman                             (S)        1:a        Leif Sundh                                X      

Christer Hedberg                         (S)        1:a                                                  X      

Aurora Gullberg                          (S)        2:a        Kalle Lindqvist                           X      

Charlie Hansson                          (S)        2:a                                                  X      

Anders Bergman                           (FP)       Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (FP)       Alla                                                X        

Britt Lindmark                           (FP)       Alla                                                X        

Olle Markstedt                           (FP)       Alla                                                X        

Henrik Paulsen                           (-)        Alla                                                 X      

Hans Lindqvist                           (C)        Alla       Lars Alenfalk                            X        

Ina Ununger                              (C)        Alla                                                X        

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                  X    

Filip Joelsson                           (MP)       Alla                                                X        

Max Ljungberg                            (MP)       Alla       Fredrik Alzén                            X        

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                X        

Ola Mattsson                             (MP)       Alla                                                X        

Marina Hardenbildt                       (MP)       Alla                                                X        

Stefan Dozzi                             (KD)       1:a                                                 X        

Clarence Örhammar                        (KD)       2:a                                                 X        

Thorulf Empfevik                         (SD)       Alla                                                 X      

Per Vegelow                              (SD)       Alla                                                 X      

SUMMA: 32 18 1 0 

  


